

# 今日聊城



官方微信平台

齐鲁晚报

读者热线

96706

8451234

www.qjwb.com.cn

2016.4.19

星期二

## 中小学教师资格面试今起报名

### 报名24日结束,全市面试开始时间统一为5月21日

本报聊城4月18日讯(记者张跃峰) 市教育局18日对外发布公告,聊城市2016年中小学教师资格面试4月19日至24日报名,全市面试开始时间统一为5月21日。

据介绍,报名参加聊城市中小学教师资格面试的考生应当同时具备以下条件:未达到国家法定退休年龄,户籍或工作单位(在读生为就读学校)在山东省的中国公民。报考幼儿园、小学教师资格,应当具备大学专科及以上学历;报考初级中学、高级中学、中等职业学校文化课、专业课教师资格,应当具备大学本科及以上学历。参加国家教师资格考试笔试,各科成绩均合格且在有效

期内。符合相应学历层次的普通高等学校三年级(含)以上学生(含在读全日制专升本本科生、研究生),可凭在校学籍证明报考,其他在读生不能报考。

面试依据教育部印发的《中小学和幼儿园教师资格考试标准(试行)》和《考试大纲(试行)》(面试部分),通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。了解各科目考试大纲,请登录教育部中小学教师资格考试网(www.ntce.cn)查询。

幼儿园教师资格面试不分

科目。小学教师资格面试分语文、数学、英语、社会、科学、体育、音乐和美术共8个科目。初级中学教师资格面试科目分语文、数学、英语、思想品德(政治)、历史、地理、物理、化学、生物、音乐、体育与健康、美术、信息技术、历史与社会、科学共15个科目。高级中学教师资格面试科目分语文、数学、英语、思想品德(政治)、历史、地理、物理、化学、生物、音乐、体育与健康、美术、信息技术、通用技术共14个科目。中等职业学校文化课教师资格面试科目同高级中学。中等职业学校专业课教师资格考生根据所学专业选报相应的面试科目,报考的面试科目须与所学专业一致。

考生应4月19日至24日期间,登录教育部考试中心“中小学教师资格考试网”进行网上注册、报名。报名时间截止后,报名系统将自动关闭,不再受理考生报考。网上报名完成后,考生应在规定时间内持相关材料到各考区指定地点进行资格审核确认。准考证由考生自行登录报名系统进行下载、打印,准考证打印时间为:5月16日-22日。全市面试开始时间统一为5月21日,考生所在考点和场次由报名系统随机生成,考生应按准考证上注明的场次和时间到达考点参加面试。面试结果可于2016年6月20日后登陆教育部考试中心“中小学教师资格考试网”进行查询。

## 城管局全面整治湖河周边烧烤

本报聊城4月18日讯(记者张召旭 通讯员 贾珊) 随着天气逐日回暖,很多市民选择去风景秀美的滨河景区休闲玩乐,但是很多市民在欣赏美景的同时,在景区内自助烧烤野餐,不但污染了景区的空气质量,还产生了满地垃圾,让环卫工人和前来休闲的市民苦不堪言。为有效控制这一现象带来的影响,还市民一个干净整洁的环境,城市管理局执法支队、环卫处制定措施迅速行动,全面整治野餐自助烧烤。

城管部门在景区内多处悬挂宣传条幅,告知广大市民景区内严禁自助烧烤行为。同时,成立整治小组,从四个大队抽调人员,分为两个小组,分别负责滨河大道北侧和南侧的巡查工作,发现一起查处一起,及时劝离自助烧烤市民,对其进行耐心劝导,让市民意识到露天烧烤行为对大气和滨河风景区造成的污染,对于不服从管理规定的行为坚决有效的查处。另外,城市管理局执法支队、环卫处全面管控、重点查处。合理安排时间,在保证其他工作任务的同时,集中力量重点管控景区内自助烧烤野餐行为,特别是针对野餐行为高峰期,坚决制止景区内自助烧烤行为,维护景区的美好环境。

截至目前,共劝离自助聚餐行为200余起,在整治过程中,绝大部分市民都能服从管理,广大市民群众也积极配合支持工作,杜绝自助烧烤行为。经整治,滨河大道周边自助烧烤问题已得到明显改善。市城市管理局温馨提醒广大市民,共同维护景区环境秩序良好是每一个市民应尽的义务,为了您和家人的健康,请自觉抵制野餐自助烧烤。

## 高唐集中展开食品企业隐患排查

本报聊城4月18日讯(记者焦守广) 18日,高唐县食药监局发布通告称,为预防食品安全问题,确保全县广大人民群众的食品用药安全,即日起在全县范围内开展为期两周的食品药品安全隐患排查集中行动。

通告显示,此次排查的重点是食品生产加工企业、食品加工小作坊、学校食堂、企业食堂、喜宴厅以及学校、医院等公共场所周边小食品、小摊贩等。

根据要求,任何公民、法人和其他组织对涉嫌违反食品安全法律法规的行为,均有权予以监督、制止和举报,投诉举报电话12331。

## 聊城“飞检”29家学校食堂

### 个别学校食堂防蝇防鼠设施不完善、食品原料混放

本报聊城4月18日讯(记者焦守广) 记者从市食药监局获悉,3月21日至25日,对全市29家学校食堂实施了飞行检查,检查中发现个别食堂存在食品原料堆放、混放,未离墙离地存放,冷藏设施无生熟区分标识,烹饪、餐饮具洗刷区域混用等问题。

根据对外公布的《2016年聊城市学校食堂食品安全第一次飞行检查情况》显示,为加强全市学校食堂餐饮服务食品安全监管,2016年3月21日至25日,市食品药品监督管理局组成2个飞行检查组,对全市学校食堂实施了飞行检查。

本次飞行检查共覆盖11个县(市、区),共计抽检29家学校食堂。通过检查发现,全市各等级学校对食堂食品安全比往年更加重视,“校长为第一责任人”的食品安全责任体系正在逐步建立和完善。食堂持证率和从业人员持证率显著提高,食品安全管理制度和措施不断完善,加工制作行为更加规范,城镇以上学校食堂基础设施条件逐步完善,全市学校餐饮服务食品安全形势稳中向好。

但是,全市学校食堂仍存在不容忽视的食品安全问题,个别学校食堂还存在较大的食品安全隐患。个别学校领导

重视程度不够,管理制度不健全,责任落实不到位,未建立学校食堂食品安全自查制度及食品安全突发事件应急处置预案等。

个别学校食堂基础设施落后,硬件设施不符合规定,部分食堂厨房和操作间墙壁、门窗、地面均达不到要求,功能分区少,布局不合理,防蝇防鼠防尘设施不完善等。个别加工制作现场管理不规范,食品原料堆放、混放,未离墙离地存放,冷藏设施无生熟区分标识,内部积存较多,操作间内存放个人生活用品。

食品加工制作工艺不规范,

设备布局不合理,粗加工、烹饪、餐饮具洗刷区域混用,易生产交叉污染。食品添加剂不到专柜采购、专柜存放、专人负责、专用工具、专用台账的管理要求。食品留样不规范,留样和数量不够,留样时间记录不规范。

据了解,本次飞行检查中发现的问题和案源,已移送当地监管部门。检查组要求当地餐饮监管部门按照属地管理原则,认真落实监管责任,对发现的问题要督促整改,对违法行为立案查处,确保飞行检查不走形式、不走过场,取得实效。

新闻延伸

## 学校食堂“飞检”全年至少2次

根据聊城市食药监局2月份公布的《2016年学校食堂食品安全监督检查计划》,市、县(市、区)监管部门采用“三不一直”和“双随机”检查机制,对辖区内学校食堂实施飞行检查,全年不少于2次。

根据要求,严格落实“四有两责”,明确学校食堂食品安全日常监管机构和监管人员;各县(市、区)监管部门要列出监管清单,明确监管网格,详细列出监管机构、监管对象、监管责任人,厘清监管责任;乡(镇、街道)

监管所要按照网格化监管要求,列出监管清单,明确辖区内监管学校和学校监管责任人;学校食堂食品安全日常监管机构和监管人员名单要在学校食堂醒目位置公布,实行责任“上墙”,接受社会监督。

学校食堂食品安全日常监管机构要将《学校食堂食品安全月度自查表》发至学校,督促学校严格履行主体责任,按照《检查办法》的要求组织开展月度自查,填写《学校食堂食品安全月度自查表》,及时归档管

理,以备检查。自查发现食品安全事故潜在风险的报告日常监管机构,及时整改并作好记录。

季度检查由学校食堂食品安全日常监管机构和监管人员实施。每学期开学之初,开展全面检查;二、四季度开展重点检查;每年检查不少于4次,雷打不动。检查人员填写《学校食堂食品安全季度检查表》,一式两份,由学校和监管部门分别留存。

市、县(市、区)监管部门采用“三不一直”和“双随机”检查机制,对辖区内学校食堂实施

飞行检查,全年不少于2次。飞行检查填写《学校食堂食品安全飞行检查表》,一式两份,由学校和监管部门分别留存。市局计划于上半年、下半年各组织1次飞行检查。

市、县(市、区)监管部门开展督导检查,每年不少于1次,重点检查“四查”制度落实情况,和学校食堂食品安全情况,采用现场量化赋分方式,填写《学校食堂食品安全督查表》,一式三份,由学校和监管部门分别留存。

本报记者 焦守广



快通车了

18日上午,在南关岛桥施工现场,工人正在进行最后的清理和收尾工作。“五一前后应该就能通车。”现场一名施工人员告诉记者。聊城南关岛桥为仿吊桥设计,视觉效果较好,对完善古城周边景观具有重要意义。本报记者 李怀磊 摄